

锚定目标抓落实 奋勇争先走前头

漳浦

华安

山海协作发挥优势 联动发展互利共赢

海原县党政代表团到漳浦县交流考察



4月16日，海原县党政代表团到漳浦县天福博物院参观考察。

本报讯 4月16日，中卫市委常委、海原县委书记胡斌率海原县党政代表团，到漳浦县开展对口协作交流考察。漳浦县委书记陈爱棋参加活动。

在海原—漳浦闽宁协作工作座谈会上，陈爱棋对海原县党政代表团一行的到来表示欢迎，并介绍了漳浦县情和经济社会发展情况。他指出，闽宁协作是习近平总书记亲自开创、亲自部署、亲自推动的伟大事业，自2016年双方确立对口合作关系以来，两地持续加大协作力度、拓展协作领域，产业对接不断深入，实现了资源的共建共享和人员的广泛交流，接续奋斗推动山海协作走深走实。今年是漳浦和海原结对的第9年，希望两地继续秉持“山海协作、联动发展”的理念，充分发挥各自的资源优势与产业特色，在产业发展、文化交流、招商引资、文旅融合等重点领域，持续加大投入，完善合作机制，促进产业融合发展，深化共建共享成果，实现互利共赢，推动浦原两地合作迈向新高度，共促高质量发展。

胡斌介绍了海原经济社会发展的最新情况。他指出，海原和漳浦开展对口合作以来，持续巩固提升“一主四特”优势特色农业，不断发展壮大新能源装备制造产业，大力发展特色旅游、乡村旅游、全域旅游，积极引导海原开发区培育新能源及装备制造、农副产品深加工及仓储物流等产业，各项工作任务扎实推进，经济发展不断取得新成效。希望两地能继续围绕产业发展、人才交流等领域持续深化对接、提升合作，扩展漳浦劳务市场，扩大劳务输出，做深做实新时代山海协作。

当天，海原县党政代表团还到天福茶观光工厂、天福博物院、天福医院、漳州科技学院、美一食品等地调研，详细了解当地生产经营、市场销售等情况。代表团还邀请浦南企业到海原考察投资，期望双方深化经贸合作、拓宽合作领域，携手推动两地协作经济迈向高质量发展新征程。

宁夏回族自治区驻福建办事处主任郭吉飞，海原县领导许建毅(挂职)、康晓伟、李芳、洪兴志，漳浦县领导林燕军、王银军等参加活动。

健全机制改善人居环境 敢为人先拓展增收渠道

陈敏杰到沙建镇丰山镇调研



近日，华安县长陈敏杰到沙建镇山溪尾村调研。

本报讯 近日，华安县长陈敏杰带队到沙建镇、丰山镇调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要论述，贯彻落实省、市关于乡村振兴工作的部署要求，学习运用“千万工程”经验，以更实的举措、更强的合力推进乡村振兴工作向纵深发展，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

陈敏杰一行先后前往沙建镇伏内村、日新村，丰山镇湖坪村、内角村，通过实地察看、听取汇报、现场询问等方式，详细了解村庄环境整治、基础设施建设、长效管护机制落实情况，并对下一步工作提出指导意见。

陈敏杰强调，改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重要任务。各乡镇要立足本地实际，统筹推进生活垃圾治理、污水管网建设、村容村貌提升等工作。各相关部门要强化协同联动，在资金保障、技术指导、项目推进等方面形成合力；要健全长效管护机制，确保整治成果常态化、可持续，切实增强群众的获得感、幸福感。

陈敏杰一行还实地走访了沙建镇山溪尾村麻竹笋加工基地，详细了解加工规模、销售渠道及面临的难题，听取村庄发展规划等有关工作情况汇报。

陈敏杰强调，做强竹产业，敢为人先作试点，引入先进技术提升产品附加值，拓展销售渠道，打响品牌，助力全县竹产业发展。要增收多元化，挖掘高山资源，积极探索林下经济发展模式，种植苦茶、砂仁、金线莲等特色作物，发展有机农业，开辟多元化增收渠道。要建强党组织，村党支部要充分发挥战斗堡垒作用，强化组织引领，做好干部梯队培养，凝聚发展合力，积蓄发展力量。

华丰镇两个“农综改”项目即将完工启用

本报讯 近日，笔者获悉，华丰镇乡村振兴产业园及农特电商孵化中心两个华安“农综改”项目即将完工启用。

当天，笔者在华丰镇罗溪村的乡村振兴产业园内看到，一排排灰白色的厂房整齐有序地排列着，厂房外观简洁大气，白墙黑窗的设计颇具现代感；步入厂房，宽敞明亮的内部空间更是让人眼前一亮。该项目建设用地面积13423平方米，现已完成三栋厂房和设备用房建设，施工人员正加班加点装修办公楼和宿舍楼。目前，已有一代佳香、华安瓦特仑农业发展有限公司、高山生态康养项目及漳州弘旭投资有限公司入驻前来洽谈对接。

同样，农特电商孵化中心也即将启用。该项目通过数字化赋能、环境整治及建筑功能改造提升，致力于打造一个集当地特色玉石展示、玉石售卖、农特产品直播等功能于一体的直播基地，基地综合设置了接待区、展销区、直播间、会务培训区、办公室。值得一提的是，这里的直播间均配备了专业声卡和灯光设备等，可为主播提供良好的直播环境。

2022年，华安县入选国家级农村综合性改革试点试验项目县。乘着政策东风，华安发挥仙都镇大地村和华丰镇高石村2个“农综改项目村”龙头作用，与集体收入能力较弱的13个村签订“跨村联建、强村带弱村”协议，通过优势互补、资源共融，更好地发挥各村优势，推动乡村由“一域兴”向“全域兴”拓展延伸。



农特电商孵化中心外景图

增强信心主动求变 创新突破提升实力

吴丁顺主持召开全县出口企业座谈会



4月14日，漳浦县长吴丁顺主持召开全县出口企业座谈会。

本报讯 4月14日，漳浦县长吴丁顺主持召开全县出口企业座谈会，针对当前国际贸易形势，听取相关外贸企业代表的意见建议，共同探讨应对之策，助推全县外贸企业发展行稳致远。

会上，县工信局汇报了今年以来全县外贸出口情况、存在问题，并就下阶段工作提出建议；天福茶业、车城汽配、神舟造船等14家出口企业代表逐一介绍了当前企业经营情况和存在问题，并提出了意见建议；与会县领导针对局势提出解决办法。大家集思广益，共同助力出口企业破

困局、谋变局、开新局。

吴丁顺强调，要清醒认识形势，增强信心底气。面对复杂严峻的外贸形势，要坚决拥护党中央决策部署，团结一致、增强信心、携手并进，集中精力办好自己事；要主动求变应变，化挑战为机遇，危机中孕育着机遇，挑战中催生变革，企业要坚持“稳”字当头，于变局中开新局。要拥抱创新、敢于突破，持续加大技术创新投入，提升产品核心竞争力，推动从“代工生产”转向“自主设计”，从“价格竞争”转向“价值竞争”，以技术壁垒抵御外部冲击；要主动出击，拒绝“躺平”，发挥好漳浦丰富的侨乡资源优势，积极开拓欧洲、东盟、“一带一路”沿线等国际市场，将“鸡蛋放在多个篮子里”，推动出口市场多元化，分散贸易风险；要深耕本土，放大优势，依托国内大市场优势，抢抓国内提振消费专项行动等政策利好，积极对接国内电商平台、零售巨头，推动产品出口转内销，积极拥抱国内市场“新蓝海”。要强化服务保障，携手共渡难关。漳浦始终与企业同心协力、同舟共济、共克时艰。各级各部门要畅通政企沟通渠道，及时解决企业合理诉求；要加强服务、做好对接，确保上级稳外贸稳出口相关政策及时落实到位，全方位、多举措且最大限度地保护企业生产效益。

县委常委、常务副县长唐耿，县委常委、副县长黄松周，市农业农村局副局长王银军出席会议。

漳浦开展国家安全法治宣传

本报讯 为推进国家安全法治宣传教育走深走实，4月15日，漳浦县机要局携手县委国安办、保密办和县密码管理局、档案局等多家单位走进漳浦五中，开展国家安全法治宣传活动。

活动现场，主办方通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式，向学校师生普及总体国家安全观、网络安全、保密安全、反间谍等国家安全相关法律法规。工作人员还结合生动的案例，用通俗易懂的语言深入浅出地讲解危害国家安全行为的严重后果，详细讲解了国家安全的含义、重要性以及日常生活中如何维护国家安全的意义，让师生们深刻认识到国家安全与每个人息息相关，引导大家增强维护国家安全的意识。



4月15日，漳浦五中的学生在展板前了解国家安全有关法律法规。



前亭镇早稻移栽工作即将完成

本报讯 眼下正值插秧的黄金时期，连日来，前亭镇粮食种植户抢抓农时，有序开展插秧工作。据悉，前亭镇早稻移栽工作将于4月20日前全面完成。

笔者在前亭镇刘下村水稻种植基地看到，插秧机熟练地在田地里来回穿梭，一株株嫩绿的秧苗从插秧机苗盘上依次滑落，整齐地插进水田里。种植户蔡国财告诉记者，该基地今年水稻计划种植面积约13亩，其中早稻8亩。目前，基地已基本实现“耕、种、收”的全过程机械化，不仅节约了种植成本，还提高了水稻种植效率和产量。

近年来，前亭镇高度重视春耕生产工作，提前统筹协调，加强宣传发动，充分调动农户生产积极性，并强化技术指导，扎实推进春耕生产工作。今年，该镇全年粮食播种面积17128亩，其中，早稻面积7280亩，早稻示范片61亩。

题图：前亭镇刘下村水稻种植基地里，插秧机来回穿梭，忙碌不停。

华安举办全民国家安全教育日主题宣传活动

本报讯 连日来，华安县委政法委及各乡镇围绕“全民国家安全教育日”及“96111·矛盾我来调”开展形式多样的主题宣传活动。

在湖林中心小学活动现场，主办方通过悬挂横幅、布置展板、发放资料、现场答疑等形式，向群众普及国家安全知识。工作人员还向群众发放《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国网络安全法》等宣传手册，并结合典型案例，

用通俗易懂的语言讲解维护国家安全的重要意义、公民应尽的责任义务以及防范化解风险隐患的注意事项等。活动现场还设置了互动问答环节，群众积极参与，在趣味互动中进一步提升了大家的国家安全法律常识。

此次活动，不仅营造了“国家安全、人人有责”的浓厚氛围，提高了人民群众抵御安全风险的能力，还进一步畅通了群众矛盾纠纷反映渠道，为构建和谐社会提供有力保障。



活动现场，工作人员和参与者积极互动。

本报讯 近日，华安开展2025年“铸牢中华民族共同体意识主题月”暨各民族欢度“三月三”系列活动。

活动通过文艺表演、沉浸式体验、校园参观及才艺展示等形式，生动展现了中华民族多元一体的文化魅力，营造了民族团结、和谐共进的良好氛围。

当天，华丰中心幼儿园操场热闹非凡，一场精彩的文艺表演拉开了活动序幕。孩子们带来的篮球操《活力篮球秀》充分展现了孩子们的朝气与活力；高山族舞蹈队的《福满高山陀螺飞》则以优美的舞姿和独特的民族风情，赢得了现场观众的阵阵掌声。活动中还穿插了有奖竞猜环节，让参与者在趣味互动中加深对民族文化的了解。现场还设置了沉浸式体验区，彩绘陀螺、畲族织带技艺、摇锅等传统游戏吸引了众多教师、家长和孩子参与。

华安举行“铸牢中华民族共同体意识主题月”活动

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要闻部与 合办